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;. Son mds o son menos?

Aprendizaje esperado: resuelve problemas de suma y resta con ndmeros naturales
menores que 100.

Enfasis: asociar los simbolos +y - para comunicar situaciones de cambio.

¢Qué vamos a aprender?
Resolveras problemas de una suma y resta con nidmeros naturales menores que 100.
Asociaras los simbolos + y — para comunicar situaciones de cambio.

Repasaras la sesion ¢Qué signo es? jugaras, aprenderas y recordaras que indican los
signos +y -

Para esta sesidon necesitaras:

Cuaderno.

Lapiz.

Colores.

Sacapuntas.

Tus tarjetas recortables de +y —

. -

e Libro de texto Matemadticas:
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¢Qué hacemos?

Parainiciar la sesion te invito a leer la aportacién de Guadalupe, sobre lo que recuerdan
de los signos +y -

e Guadalupe dice:
El signo de “mas” dice que vamos a sumar o agregar, y el signo de “menos” nos
indica que vamos a quitar o restar.

Una vez que ya recordaste, es momento de realizar varios juegos. El primero se llama
“Con menos puntos” No olvides invitar a tu familia a jugar contigo.

Muy atenta o atento para las instrucciones.

Para jugar, cada participante tendra 15 circulos, pueden ser de papel, cartén, tela o lo
gue tengas a la mano, recuerda qué si vas a recortar algo, pide la autorizacidén y ayuda
de un adulto, papd, mama o de la persona que te acompane, si no tienes circulos, no
te preocupes, también puedes utilizar tu material contable.

También necesitas las tarjetas solo con el signo -y otras que no tienen signo, es decir
en blancoy un dado.

Vamos a colocar los circulos o tu material contable, en el centro, donde todos los
participantes puedan verlos. Por turnos tiran el dado y toman una tarjeta, si les toca
una con el signo -, entonces quitan de su colecciéon tantos circulos como los marcados
en el dado; si les toca una tarjeta blanca, pierden el turno. Después de tres rondas,
gana quien tenga menos circulos.

Tendras tus 15 circulos o 15 piezas de tu material contable.

Si tu dado cayera con el niUmero 6, entonces tendrias que quitar de tu coleccion 6
circulos o piezas.
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Al quitar los 6 circulos o piezas que marco el dado, te quedarian 9. No olvides que el
participante que se quede con el menor numero de circulos o piezas de material
contable, después de 3 rondas es el ganador.

¢ Qué te parecio el juego?

Para la siguiente actividad que seguramente vas a recordar. Observaras unas
imagenes. Tu numero inicial, sera la cantidad de vegetales de cada casilla. En la
segunda casilla, vas a escribir el nUmero que resulta de hacer lo que indica la casilla
superior, es decir, en la primera, indica que sumaras 8 y en la segunda casilla, restaras
4,

Puedes hacerlo dibujando puntos, o con marcas de otro tipo, incluso con ndmero si
asi lo prefieres.

Vegetales +8 -4
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Lo primero que vas a hacer, es contar las lechugas, ; Cuantas lechugas hay?

iMuy bien! son 10 lechugas.



Coloca 10 puntitos o palitos en el recuadro que esta a un lado, después como lo indica
en la parte de arriba, le agregaras 8 puntitos o palitos mas.

Vegetales

QOOO@ | 22558
QOOO® |nie

¢;Cuantos son? jExacto, son 18!

En el siguiente recuadro, pon de nuevo los 10 puntitos, tacha los que pide restar, es
decir 4.

Vegetales

@@@@@ 00000 00000
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¢Cuantos quedan?
Sélo 6.

Siguiente, (Cuantas calabazas hay? son 8 ;Cuantas serian si les anado 8? ;Y cuantas

son si les quito 47

oo | 8% T
0000

Lo estas haciendo muy bien, intenta realizar los dos Ultimos, pero esta vez sin puntitos,

hazlo directamente con numeros. Si se te dificulta mucho, recuerda que puedes pedir
la ayuda de un adulto, de papd, mama o de quien te acompane.

iEs momento de la dltima actividad! lo que jugaras se llama “Adivina el signo”.
Observaras unas operaciones y tu identificaras si el signo que faltaesun-o +

mE] 5 son 15



¢Qué signo va en el cuadro, + 0 -?

e Alan dice que es + porque 15 es mas que 10.
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iMuy bien! es correcta. Ahora vamos a la siguiente:

- "
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¢ Ximena da su respuestay dice que es el signo de - hay que escribir el signo para

comprobar la operacion.

— _
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iExcelente respuesta! Ximena respondid correctamente.

Continuda con la otra operacion.

!

)
[ 17( )5 son 12 |
C) S __./'I

e Rodrigo dice que el signo es - porgue 12 es menor que 17.
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Es perfecta su respuesta de Rodrigo.

Y la dltima operacidn es:

™
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Gerardo dice que es el signo de + y se dio cuenta porque 24 es mas que 8 y 16. Muy
bien, Gerardo, tiene bien su respuesta.

!

SN
8 |4 |16 son 24 |
-
Por hoy ha terminado la sesion. Hasta manana.
iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo.

Para saber mas:
Lecturas
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